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Prot. N° 0011782

                       Busca, 22/07/2014
Cat. II Cl. 3 Fasc. 001
Al Gruppo Consigliare 

Movimento 5 stelle

Sig. BIANCHI GIANPIERO
VIA CASTELLETTO, 47
12022 BUSCA CN
Oggetto: INTERROGAZIONE SCRITTA DEL MOVIMENTO 5 STELLE DI BUSCA. ILLUMINAZIONE PUBBLICA, EFFICIENZA, RISPARMI, MODALITÀ DI ASSEGNAZIONE SERVIZIO E DEI LAVORI DI MANUTENZIONE
Con riferimento all’interrogazione del 23.06.2014 prot. 9432, preliminarmente si informa che questo ente si è dotato di studio di rilevazione delle varie tipologie di illuminazione pubblica per definire successivamente gli interventi di graduale modifica ed efficientamento del servizio, e si  riscontra:

- la gestione correttiva ed evolutiva degli impianti di illuminazione è riconducibile all’azione da anni intrapresa da questo ente mirata a determinare risultati manutentivi che gradualmente potessero consentire obiettivi di efficienza anche in termini economici oltre che di servizio; in particolare: 

· sono stati disposti dei riduttori di tensione nelle aree artigianali e nel concentrico

· gran parte degli impianti di pubblica illuminazione è stata dotata di orologi astronomici in sostituzione delle vecchie fotocellule, per l’accensione e lo spegnimento legato alle ore di luce diurna

· parte del sistema è stato dotato di meccanismo (PLC) che consente lo spegnimento programmato a rotazione di lampade nelle ore notturne nelle piazze, nelle zone artigianali nelle zone residenziali 

· alla sostituzione delle vecchie lampade a vapori di mercurio da 125W con nuove a basso consumo da 30W

· alla sostituzione di lampade SAP da 250 W con nuove da 150 W, da 150 W a 100 W il tutto per una percentuale di circa il 35% dell’intero sistema

si sottolinea che le misure adottate hanno reso risultati di economicità senza intaccare l’efficienza del servizio.

- Non esiste una Società preposta al servizio di manutenzione in quanto lo stesso è direttamente governato da questo Comune che provvede all’acquisto di materiale e all’affidamento in appalto dei lavori sotto la diretta vigilanza degli Uffici Comunali,

- Essendo un servizio sotto il diretto governo di questo Comune le modalità di individuazione della ditta appaltatrice sono state quelle del miglior prezzo per l’intervento sulla base di gare negoziate e l’attuale appalto ha durata fino al 30.04.2017

- in merito al progetto di migrazione si fa riferimento a quanto sopra già detto.

- il monitoraggio delle tariffe energetiche è costante con un sistematico confronto sulla base di dati CONSIP il tutto con il supporto di specifico operatore senza costi diretti che consente l’individuazione del miglior offerente. Tuttavia in questo contesto organizzativo rimane l’attenzione alle condizioni CONSIP sia come confronto sia come accesso contrattuale tenuto conto anche della prossima scadenza contrattuale in essere. 

- si condivide pienamente il suggerimento di inserire sul portale del Comune un link dove i cittadini possono segnalare i guasti.
Ringrazio e saluto cordialmente

IL SINDACO

        Dott. Marco Gallo













